
 
 

VERBALE DELL’INCONTRO DEL 22/04/2021 

N° presenti: 32 

N° referenti: 23 

Associazione Commercianti Insieme Gonzaga, Mikroradio, Circolo Culturale I. Bonomi, ANSPI Gonzaga, 

Circolo Arci Laghi Margonara, Associazione "Esterno Notte", Circolo Filatelico Numismatico e Hobbistico, 

ANPI Sezione Suzzara-Motteggiana-Gonzaga, @mici.net, Associazione Musicale Banda di Gonzaga, ACLI 

Gonzaga, AGESCI Gruppo Gonzaga 1, Calcio Dinamo Gonzaga, Fly Project, Officina dell'Immaginazione, 

Pe.Go Volley, A.C. Calcio, ACLI Bondeno, Polisportiva ASD Gonzaga, ASD Fisicamente, Polisportiva 

Palidanese, Pallacanestro e Pallavolo Reggiolo. 

Operatori CSV Lombardia sud: Daniele Bottura 

Facilitatori Progetto “In Rete”: Barbara Cugini, Solomon Taiwo, Viola Messori 

Amministrazione Comunale: Sindaco Elisabetta Galeotti, Assessore Eugenio Benatti, Consigliere Matteo 

Dalai, Responsabile del Settore Paola Tarana, Referente Associazioni Francesca Amezzani 

 

Sviluppo dell’incontro: 

L’Assessore Benatti, dopo aver ringraziato i presenti per la partecipazione, illustra il primo punto all’ordine 

del giorno (aggiornamento sulla procedura di iscrizione all'Albo Comunale e comunicazioni relative al 

Regolamento) e ricorda ai partecipanti che il personale dell’Ufficio Cultura è sempre disponibile nel caso ci 

fossero dubbi e/o domande relative all’iscrizione all’Albo Comunale.  

Non vengono riscontrati problemi di iscrizione da parte delle Associazioni presenti. 

L’Assessore Benatti procede con le proposte individuate dalla Giunta Comunale in relazione all’erogazione 

dei contributi, come anticipato nel Tavolo delle Associazioni del 23/02/2021: 

- Individuato il 31/05/2021 come primo termine entro cui inviare il modulo di richiesta contributi; 

- Scelta di non aggiungere ulteriori parametri ai tre criteri di valutazione obbligatori, previsti dall’art. 

15 del Regolamento delle Associazioni. 

Il Referente dell’Associazione @mici.net, chiede in quanto tempo verranno elargiti i contributi e quando 

verrà pubblicato sul sito del Comune di Gonzaga il nuovo modulo per la richiesta. 

La Responsabile Tarana informa che il modulo verrà pubblicato entro fine Aprile. 

Le Associazioni approvano le due proposte della Giunta Comunale. 
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L’Assessore Benatti comunica che la disponibilità a bilancio per i contributi è attualmente di 2.000 euro e 

che l’intenzione dell’Amministrazione Comunale è quella di aumentare la quota e integrarla di ulteriori 

5.000/6.000 euro. 

Le Associazioni chiedono maggiori spiegazioni vista l’esiguità della quota e la situazione difficoltosa in cui si 

trovano a lavorare a causa della pandemia. 

Il Sindaco Galeotti spiega che i contributi erogati nei tre riparti riguardano solo progetti specifici, non sono 

quindi erogabili a pioggia a tutte le associazioni indistintamente. Inoltre, proprio a causa della pandemia, il 

bilancio comunale ha dovuto sostenere delle spese eccezionali e ha avuto minori entrate, quindi sarà 

necessario attendere il Rendiconto del 2020 per capire quali ulteriori importi potranno essere stanziati per 

tali finalità o se, con eventuali fondi speciali per l’emergenza COvid-19 provenieneti dallo Stato, potranno 

essere attuate misure specifiche a sostegno delle Associazioni. 

L’Assessore Benatti procede quindi ad illustrare il secondo punto all’ordine del giorno (presentazione e 

condivisione dell'Albo Comunale che verrà pubblicato sul sito internet del Comune di Gonzaga), mostrando 

la bozza dell’Albo Comunale e spiegando che dovranno essere aggiunte le informazioni di contatto e il logo, 

per i quali l’Ufficio Cultura invierà liberatoria da firmare alle varie associazioni. 

L’Assessore Benatti continua con il terzo punto all’ordine del giorno (condivisione da parte 

dell'Amministrazione Comunale di aspetti emergenti nella comunità gonzaghese per l'attivazione di 

possibili tavoli tematici) e comunica alle Associazioni che una delle tematiche più sensibili rilevate 

dall’Amministrazione Comunale all’interno della comunità di Gonzaga è relativa al disagio giovanile. 

Le Associazioni concordano con quanto rilevato dall’Amministrazione e pongono l’accento su quanto sia 

indispensabile porsi in una posizione di ascolto per capire quali siano i problemi, le necessità e i dubbi dei 

più giovani, con la finalità di sviluppare un progetto che sia realmente coerente con le loro necessità. 

Daniele Bottura, referente di CSV Lombardia Sud, aggiunge come il disagio giovanile sia un fenomeno 

presente da sempre, aggravatosi a causa della situazione pandemica, su cui occorre ragionare insieme. A 

questo proposito, l’attuale disponibilità a bilancio, potrebbe proprio essere la base economica di partenza 

per un progetto condiviso fra le associazioni, con cui partecipare ad eventuali bandi ed ottenere 

finanziamenti. 

L’Assessore Benatti illustra l’ultimo punto all’ordine del giorno (presentazione del progetto 'In rete' da 

parte delle Associazioni ANPI Sezione di Suzzara-Motteggiana-Gonzaga e @mici.net) e passa la parola ai 

referenti di ANPI, @mici.net e ai facilitatori del progetto “In rete”. 

La referente di ANPI e i facilitatori relazionano le attività svolte dal progetto, sottolineando l’importanza di 

lavorare in sinergia, condividendo azioni e iniziative, anche fra associazioni con finalità diverse e 

appartenenti a più comuni. 

Al termine, l’Assessore Benatti ringrazia per la partecipazione e saluta i presenti. 

 


